DRUSTVO FIZICARA SRBIJE I MINISTARSTVO PROBVETE
REGIONALNO TAKMICENJE, UCENIKA VIII RAZREDA OSNOVNIH 5KOLA IZ FIZIKE

16. IV 1994.gcd.

1) Dva klatna jednakih duZina obe3Zena su jedno pored drugoga,
Izazovu se da osciluju u paralelnim ravnima tako 35to su cba klatna
izvedena na jednako rastojanje od ravnoteZnog poloZaja ali na supro-
tne strame,. Pri oscilovanju klatna se posle prvog susreta sreéu
(mimoilaze) svakih pola sekande. Koliko su duga&ka klatna? (g=9,81 mjs )

4) Za usijanje niti lampe potreban je napon od 9V pri &emu protice
struja od 0,5 A, Usled isparawanja materijala prednik niti se smanji za 10%.
Koliki txeba da je napcn da bi lampa sijala istjm intenzitetom i koliko
je tada jadina struje?

3) Kamen pustamo da slobodno pada u bupar i znamo da on stigne
do vode za 3,03 s. Ukljudujemo hronometar (Etopericu) u trenutku pustanja
a zaustavljamo kada &ujemc udar kamena o vodu. Sta pokazuje hronometar?
(brzina zimka u vazduhuy o= 340 m/s, ubseanje Zemljine tefe g=2.81 m/s)

4) Dva otpcrnika R = 40.; i R,= 50{i wvezana su na rad i priklju-
¢ena na izvor elsktromotorne sile E= 182 V, unutrasnjeg otpora g= 21
Odrediti:

a) napon na krajevima otpornika;

b) napon koji pokazuje voltmetar unutaiZnjeg otpora Rv = 2500 (]
kada se veZe na krajeve ctpornika R2 datog kola.

("Mladi fiziZar" br. 47 zadatak 1102)

5) Metalna kuglica na izolatorskom drZaéu A je naelektrisana sa
+ 6 nC. Kuglici A pribliZavamo istu takvu kuglicu B koja je vezana za
zemlju, ali ne dodirujemo kuglicu A. Kuglica B se onda odvoji os
Zemlje i odmakne na 1m.

a) Kolikom silom kUgllca B dﬁluje na kuglicu A? Koji je pravac
i smer te sile? (k= 9 x 10" N m / ey

b) Kako se menja odgover na pitanje pod a) akc je kuglicva B
izolovana i njome prvo dodirnemo kuglicu A a onda udaljimo na 1lm cd
kuglice A?

Ovde su dati svi neophodni podaci i nisu potrebna dodatna cbjadnjenja
Svaki zadatak nosi 20 poena.

Svim takmiéarima Zelimo uspeSan rad !

Zadatke pripremili dr DuSanka Obradovié¢, Ratomirka Miler
i dr Darko Kopar

Supervizija: mr Bojana Nikié

NAPOMENA: Najnocvije i ostale brojeve "Mladog fizi&ara" moZete nabaviti
ili naru&iti u knjiZéarama: "Studentski trg", Beograd, Studentski
trg 6 (011 185-295) i "MST Gajic" Beograd, Narodnog fronta 31
(011 642-870)



OPYITBO OQUBWYAPA CPBUIE U MUEMCTAPCTBO [POCBETE

PETMOHAJIHO TAKMMUEWRE YYEHMKA VIII PABPEJAA OCHOBHUMX ilKOJIA M3 OQU3MKE
16.IV 1994

MaTepujaJi 3a HacTaBHMKe

Onmra HanoMeHa: Koj CB¥X 3ajaTaka KOX KOjUX Ce TpaxM HyMepuu-
¥M pesyJiTaT, aKo Ce I[eJya Ipouedypa CcnopoeBelle J0 Kpaja a caMo Yy TocC-
JedmeM padyHasy nOorpemy, Dpua3saTH 18 noesa. AKO Ce TrpemkKa y HyMe-
pHIlM HampaBM Herge Yy Jpyroj UONOBMHMHM BajaTka, a Opouexypa je wMc-

npasHa, oHxa 15 mnoewa, a ako je nmpouemyvpa wucnopaBEa a Beh je mehy-
pPesyJITaT y NpBOj NOJIOBMHM B3ajaTKa norpemad, oHma 10 noena.

1) JlBa KJlaTHa jeIHaKMX JyXMHa obemeHa Cy jegHO T@opej Ipyror.
3a30BYy Ce JNa OCUMJYjy V napaJieJJHMM paBHMMa Tako WmTO cy o06a KJaTHa
UsBEIeHa Ha  je;nHaKo pacrTojane on PaBHOTEXHOT noJioxa ja aJiu Ha
cynpoTtHe crTpaHe. [lpu ocuuJioBapy KJaTHa ce cpehy (MMMOWMJIa3e) CBaKMX
noya cexkyhpe. KosmMko cy pnyrayka kJnatHa? (g = 9, 81 m/s”)
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nocJyie MpBOT CycpeTa TO je Mocjle CBaKMX
noJyia unepwoza. (5 n)

1 t =T/2 = 0,5 s T = 1% (2 n)
T 2:{% T'L‘"'E"% ts ’fg;; {11 n) E=0,25m (2 m)

2) 3a ycujame HMTH JiaMile fnioTpe6aH je HanoH on 9V
npornye crTpyja ox 0,5 A Ycuen wcnapasaka = MaTepwjadia
ce cHawy 3a 10 2% Koymkk Tpe6a ma Jje HamnoH
MCTHM MHTEH3MTETOM M KOJIMKa je Talla jauMHa CTpyje?
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3) Kamen nywmraMo pa cJdobongHo naga y GyHap #
CTHUTHE o BOoJE za 3,03 s. Ykay4y jemo
TPEHYTKY IMywraka @ 3ayCrTaBJlAMO Kana d4yjeMo ynap KaMeHa o Bony. [ra
NOKasYy je XpoHoKeTap? (Gpaméa 3ByXa Yy Basmyxy ¢ = 340 m/s,
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4) [Osa oTnopsHMKa R

e = 40 O = p:a: 53 {2 mezana cy Ha  pen
IpHMKBYYEeHa Ha Haabp . CAGKTPOMOTOPHE cHne E = 184 V
nopa r = 2 Q OppemaTi: -

a) HaNOH Ha KpajeBMMa COTHOPHHMKE;
6) Hanon iCjuM [OKasyje BOJITMETEP

yHyTpammer oTtnopa gy = 2500 D
Kaja Ce BeXe Ha Kp2jepe OTHOpHYXa R, MATOr KOma.
("Mxnann dusuyap” 6p 47. sagarax 1102, oaromcp y Opojy 492.)
R, = Losy, al PSS oauey T2 A Qe = ,.'Qj_ v QQ v42 o o g?,D .
Q:'ﬂlscﬂ \'l=:\z'-\ \‘\130 \" Vi 3“:‘21_‘? \'21\00‘.{ i
- = LI, i
= ,‘4‘3‘_‘\{ Q.l 2,_ u By Cy OV A W e T A D L S A w Qt“‘ Q.0
i ™~y
e o Py
- s T
2y 2 2500x7 O (s LV e
—— B \_‘: VROGLWd- el LY = LA i o
\J‘.\ft‘\;_‘l ‘-f-J"'I'flu.‘j‘? 1"&“02:1
G 1, 48y
Cra B T '3y 22 €9 a
" o A i I =
Q"“ Cil'Gg ’ i U.‘L . QQ B vlj x ":‘l‘?l,‘\ v (P?’;‘—v"f‘r: 1¢ o fv
BINTE e hluder Vola & =
& "L‘Q’-'C;Ev Ep b By momz ) 2R Wmgy, R, Ur
5) MeranHa KyTJMI@ Ha HM30JATOPCHOM
ca + 6 nC.

opxayy A je
KyrnyuM A OpMOIMXIMO MCTY TakBy Kyrauuy B
Ha 3a 3eMty, aJyKM He- JI0IKPYjeMo

Kyramuny A, KyrJamua
oo 3deMite M OjMakHe Ha 1 m.

a) KomuioM cuioM Xyrawmua 3 pgeayje

> 2302

saiy ¥ cMep te cuae? ((k = 3 x 100 N m"/C7)

5) Haxo co Hemar onropop Ha
H3oJioBala M ILGMO [IDROY

HaeJIeKTpMCaHa
Koja je Be3sa-
B ce ouma oxnsojnu
Ha KyrauMuy A? FHoju je npa-

nuTake MoK a)  ako  jo  Kyrouue B
HOIMpHeMo KYyTaMuy A

a onpa ynamuMMo ua lm o4
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a) Hauna DppuHecedo xyramuy B CTpzHa npeda  KYUJBUM
gie  HeraTWbHO, CYUPOTHa CTpaHa MO3MTHMBHO M
TpOHE KOju HeyTpanuuy HaeJIeKTpucame Ha
Kyrayie B oua ce HaeJIeKTpMCaHa ca qB

A Ce IoBIeHTDN

M3 3eMJr JIOBOINMMG Qdeun-
TOj CTpaHu. JlocJyc KHEoJIOBat:1
= = 8 nC., (7 m

Cuna xoja nenyje Ha KYTJIMLY A je NpMBIAaYHAa M MOHOCH:
£ 2 B 10%;
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6) HKama xyramgy A JAOAMPHEMO MBONOBAHOM KYTJIAMUOH HRANGKTPUCAILe ©O
Hesny peMehy BMX Tako fa je ceBaka HaayexTpuoaua ca + 3 nC. (7 )
CHMJa Koja nedayje na xkyrnviy A jo oaGojua M MIHOCH:
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